

В П Е Р Е Д

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА
ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Социалистические обязательства на III квартал

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода, стремясь внести достойный вклад в осуществление заданий первого года девятой пятилетки, принимают на III квартал текущего года социалистические обязательства:

Выполнить квартальный план по объему валовой продукции и по номенклатуре изделий народно-хозяйственного плана 29 сентября 1971 года.

Выполнить план III квартала по объему реализованной продукции на 101%.

Перевыполнить план III квартала по производительности труда на 2,5%.

Снизить себестоимость товарной продукции в III квартале против утвержденного плана на 0,5% и за счет этого перевыполнить план по прибыли.

Повысить уровень сдачи продукции с 1-го предъявления на 1,5% по сравнению с 1970 годом.

Создать комплексно-механизированный участок объективного метода контроля в цехе № 2.

Внедрить две кислородные установки для проведения профилактических оздоровительных мероприятий для работников завода.

Выполнить квартальный план по экономическому эффекту от внедрения предложений и изобретений на 105%.

Добиться в течение III квартала экономии электроэнергии — 90 т. квт часов, условного топлива — 45 тонн.

В целях выполнения задания по повышению производительности труда выполнить в течение июля повышенные задания по снижению трудоемкости изделий, установленные на 1971 год.

Ввести в эксплуатацию жилой дом площадью 3332 кв. м.

В соответствии с планом шефской помощи совхозу произвести своевременно заготовку кормов и уборку сельскохозяйственных культур.

(Обязательства обсуждены и приняты на декаднике 5 июля).

МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ является высшим достижением мировой науки и культуры, великим итогом всей истории человеческого знания. Он критически переработал и воспринял все лучшее, передовое, прогрессивное, что было в науке и культуре прошлого. Его возникновение означало величайшую революцию во взглядах на мир и в особенности во взглядах на общественную жизнь.

Философия марксизма-ленинизма — диалектический материализм — является единственной философией, которая свободна от ограниченностей, непоследовательностей, уступок идеализму и всякого рода антинаучным взглядам и предрассудкам.

Религия — одна из форм общественного сознания, один из способов понимания и объяснения явлений природы и общественной жизни. Немало мыслителей еще задолго до Маркса и Энгельса пытались в меру своих сил и накопленных знаний разоблачить несостоятельность религии, ее ложный смысл, вскрыть ее подлинные, земные корни и причины, указать пути и средства ее уничтожения.

Однако проблема религии не была решена до Маркса и Энгельса. Марксизм-ленинизм учит, что религия, как и всякая другая форма общественного сознания, имеет свои глубокие корни в самой жизни. Она является не случайным заблуждением, а неизбежным следствием определенных условий, в которых живут и действуют люди, особой формой отражения в головах людей этих условий.

Исходный пункт марксистско-ленинского понимания религии — это

не врожденное чувство, что в начале своей истории в течение весьма длительного периода человек не был и не мог быть религиозным, что религия могла возникнуть и возникла лишь на определенной, сравнительно высокой ступени развития первобытного общества.

Энгельс в своей работе «Роль труда в процессе очеловечения обезьяны» с неопровергнутой убе-

дительностью показал, что человек вместе со своим мышлением, разумом возник лишь в результате длительного процесса выделения человекоподобной обезьяны из царства животных. Причиной этого выделения явилась не милость святого привидения, якобы, наделившего его способностью мыслить, разумом, а производство орудий труда и добывание средств к жизни, труд.

В истории человечества, исчезающейся примерно миллионом лет, период около 900 тысяч лет был безрелигиозным, и только около 100 тысяч лет назад возникли первые религиозные представления. Религиозные предрассудки и суеверия, зародившиеся в первобытном обществе, продолжают жить и развиваться потому, что современное классовое общество, в том числе и капиталистическое, так же как и первобытное, не свободно от тех причин и корней, которые порождают и не могут не порождать веру в бога и все фантастические мифы современных форм религии.

Когда в транспортный цех пришла весть о награждении старейшего работника цеха, шофером Ивана Матвеевича Шишаева орденом Трудового Красного Знамени, первыми его поздравили товарищи по работе. Подходили немногие сдержаные люди, помягки жали руку, говорили очень простые сердечные слова.

С 1946 года Иван Матвеевич работает в транспортном цехе шофером. И сколько ни вспоминает свою жизнь, вся она так или иначе связана с машинами. До войны был шофером и механиком. На фронт он ушел на третий день войны, 24 июня. И служил в армии до 1946 года. Ушел солдатом и пришел солдатом только с боевыми наградами.

Фронтовые дороги Ивана Матвеевича Шишаева пролегли через десятки городов, через несколько республик и четыре государства: Венгрию, Румынию, Чехословакию и Австрию. Теперь о военных шоферах сложены песни. А для него это был ежедневный тяжелый труд, постоянный риск, опасность, дни и ночи в наступлении и на передовой.

О человеке отзываются похвально, если он просто добросовестно выполняет задания, свой долг. Иван Матвеевич не только добросовестный рабочий. Он инициативный человек, чувствующий ответственность за свою работу, за свою профессию. Кто-то отказался ехать в трудный рейс. Для Ивана Матвеевича такого положения не было и не может быть. Однажды Ивану Матвеевичу предложили одну важную и почетную работу, но предложили с опасением — согласившись, шофер терял часть заработка, а хлопоты и ответственность возрастали. И Иван Матвеевич, поняв всю важ-

ВЕТЕРАН



ность поручения, перешел на новый участок.

За более чем тридцатилетний трудовой стаж Иван Матвеевич только за рулем провел годы, наездил 1.430 тыс. километров, сменил не десяток автомобилей. И за все эти годы у него не было замечаний, упущений или нарушений, допущенных по его вине.

Отчасти это можно объяснить уравновешенным характером, спокойным, вдумчивым отношением к своей работе, к ее правилам и особенностям. Годы, опыт выработали у Ивана Матвеевича Шишаева те особые качества, которые укладываются в емкое понятие профессионального мастерства.

Каждую свою машину он зна-

ет, как пять пальцев на собственной руке. У мастера иначе и не бывает. Ремонт, техобслуживание он делает только сам, с неизменной щадительностью и вниманием. А с этого начинается и добрый путь каждого водителя.

За принципиальность и отличное знание профессии, товарищи избрали его общественным инспектором. С повязкой общественного инспектора ГАИ его частенько можно увидеть на дорогах города.

И высокая награда Родины — это признание заслуг ветерана транспортного цеха Ивана Матвеевича Шишаева, его вклада в выполнение восьмой пятилетки.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

Марксизм-ленинизм о религии и атеизме

Ленин в своей работе «Об отношении рабочей партии к религии» дал исчерпывающую характеристику корней религии в буржуазном обществе. Господствующие классы в капиталистических странах всеми средствами укрепляют религиозные предрассудки. В современных капиталистических странах буржуазия подчиняет все воспитание и образование пропаганде антинаучного, идеалистического мировоззрения. В США, например, до сих пор в школах ежедневно проводится обязательное чтение библии.

Особое место в марксистско-ленинском учении о религии принадлежит разоблачению ее реакционной роли в жизни общества и в особенности в классовой борьбе пролетариата. «Все современные религии и церкви», — писал Ленин в 1909 году, — все и всяческие религиозные организации марксизм рассматривает всегда как органы буржуазной реакции, служащие защите эксплуатации и одурманиванию рабочего класса».

«Религия — опиум народа», — пи-

сал Маркс. Это изречение Маркса Ленин характеризует как краеугольный камень всего мировоззрения марксизма в вопросе о религии. «Религия — род духовной сивухи», — писал Ленин.

Марксизм-ленинизм учит, что борьба против религии не является самоцелью, что она должна быть связана с борьбой пролетариата за уничтожение капитализма и построение коммунистического общества. В этом состоит основа марксистско-ленинского атеизма. В нашем социалистическом обществе, где уже нет причин, порождающих религию, где религия имеет место лишь как пережиток прошлого в сознании незначительной части наших людей, созданы все условия для полного преодоления религиозных предрассудков.

Однако значит ли это, что религия отмирает сама собой, самотеком, без упорной воспитательной работы партии и органов социалистического государства? Как и все пережитки прошлого, религиозные предрассудки чрезвычай-

но живучи, цепки, не уходят со сцены путем самотека. Нужна кропотливая воспитательная работа с людьми, надо прививать им научный взгляд на общественные явления. Ленин подчеркивал, что мы боремся против религии идейным и только идейным путем — нашим словом, нашей прессой. Нужна хорошо поставленная пропаганда, распространение научных и политических знаний. Других средств и путей преодоления религии нет и быть не может.

Советский народ успешно строит коммунизм. Наша великая цель приближается с каждым днем, всплывает в наш быт, в нашу культуру, в образ наших мыслей и чувств. Советским людям нет никакой нужды и смысла тешить себя вымышленным небесным благополучием: они обрели подлинное счастье на земле. И по мере дальнейшего приближения к коммунизму они окончательно избавятся от всех следов проклятого прошлого, в том числе и от религии.

В. ПОПОВ.

26 (805)

Четверг,

8 июля 1971 г.

Цена 1 коп.

Календарь соревнования

Подведены итоги работы и социалистического соревнования за третью декаду июня, завершающуюся месяцем полугодия.

Коллективы всех подразделений на финише квартала трудились напряженно, с полной отдачей, стремясь достойно выполнить повышенные обязательства первого года десятой пятилетки.

По первой группе цехов наибольших успехов добился коллектив цеха № 9. На втором месте коллектив цеха № 2. При ежедневном подведении итогов этот коллектив неизменно удостаивался высокой оценки работы.

Хорошая работа отмечена

коллективам цехов №№ 3, 16, 19, 30 и 40.

По второй группе первенство присуждено коллективу цеха № 20, ежедневно в течение декады занимавшему классные места. Этот факт красноречиво свидетельствует о высокой организации работы и социалистического соревнования подразделения.

На втором месте коллективы цехов №№ 6 и 12. Хорошо работали в третьей декаде цехи №№ 11, 17, 31.

По третьей группе впереди коллектив цеха № 21. На втором месте коллектив цеха № 20. Хорошо работал на финише полугодия коллектив цеха № 24.

ВНИМАНИЕ: КАРТИНГ!

Теперь уже трудно найти человека, которому бы не было знакомо слово картинг, тем более в нашем городе, где по инициативе комитета ДОСААФ уже в третий раз намечено провести первенство области по этому виду спорта.

В воскресенье, 11 июля, на площади Космонавтов откроется первенство области. Для участия в соревнованиях приглашены спортсмены некоторых других областей и городов. Мужчины выступят на картингах класса 175 куб. см, юноши — 125 куб. см.

Приглашаем вас, товарищи, на соревнования по картингу. Они начнутся 11 июля в 13 часов на площади Космонавтов.

КОМИТЕТ ДОСААФ.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Профилактика

кишечных заболеваний

Неодинаковое течение одной и той же болезни у разных людей связано со многими причинами. Это может зависеть от количества возбудителей и их силы, от возраста и общего состояния здоровья больного и т. д. Особенно чувствительны к кишечным инфекциям маленькие дети и пожилые люди. Даже небольшие дозы микроорганизмов могут вызвать у них тяжелое заболевание. Весьма неблагоприятно протекают эти болезни у тех, кто уже страдает каким-либо другим желудочным заболеванием — хроническим гастритом, язвенной болезнью, хроническим колитом и др.

Единственный источник большинства кишечных инфекций — человек. Это или больной, или так называемый бессимптомный бактерионоситель. Люди, перенесшие, к примеру, дизентерию или брюшной тиф легко, без особого повышения температуры, без резких болей в кишечнике, представляют наибольшую опасность для окружающих. Они, чаще всего, в медицинские учреждения не обращаются, остаются вне поля зрения врачей, и в результате становятся основными виновниками заражения других людей.

Микрофлора, достаточно устойчивая к различным внешним воздействиям, попадают в почву, в открытые водоемы, на предметы домашнего обихода, белье, в пищевые продукты, где могут сохраняться долгое время, а при некоторых условиях и весьма интенсивно размножаться. Особенно благоприятной средой для этого являются такие продукты питания, как молоко, молочные продукты, мясной фарш, пудинги, а также фрукты, ягоды, овощи и бахчевые культуры. Коварство микробов — возбудителей инфекционных заболеваний состоит еще и в том, что они бурно раз-

множаясь в продуктах, не изменяют ни их внешнего вида, ни вкуса, ни запаха. Поэтому необходимы правильное хранение и обработка пищевых продуктов.

Воду следует пить только кипяченую, особенно, если она не из водопровода, а из колодца или из других водоисточников, которые могут быть загрязнены. Не стоит купаться в прудах, озерах со стоячей водой, в реках, куда спускаются неочищенные воды.

Серьезную опасность для здоровья представляют продукты, которые хранились длительное время (особенно при комнатной температуре). В них может оказаться большое количество не только вредных микроорганизмов, но и продукты их жизнедеятельности — токсины. Молоко, даже пастеризованное, кипятить необходимо. Все овощи, фрукты, ягоды перед употреблением хорошо помыть под краном и дополнительного ополоснуть кипяченой водой, а лучше — кипятком. Все пищевые продукты должны быть закрыты от мух. Тщательное мытье рук перед едой и приготовлением пищи должно быть для каждого законом.

При малейших признаках заболевания — нарушении деятельности кишечника, тошноте, общем недомогании (даже без повышения температуры) немедленно надо обращаться к врачу. Лечение домашними средствами совершенено недопустимо!

Если в семье кто-то заболел, надо принять все меры предосторожности для предотвращения распространения инфекции: прокипятить белье и посуду, тщательней обычного провести уборку в квартире с применением дезинфицирующих средств.

Гигиенические правила просты, но эффективны, и их соблюдение помогает уберечься от инфекций.

По следам наших выступлений

«Нужен организатор»

В № 22 нашей газеты было опубликовано письмо жителей дома № 1 по ул. Центральной «Нужен организатор». Это письмо было обсуждено на заседании цехкома ЖКО. Редакции ответил председатель цехкома К. С. Юрьев.

Факты изложенные в заметке «Нужен организатор» признаны правильными, дворовая территория дома действительно плохо благоустроена: мало скамеек, мало зелени, мало игровых детских устройств. Есть и другие недостатки.

Обязать агронома ЖКО т. Синицыну Г. М. и управдомами т. Рудакова Е. С. до 15-го июля 1971 г. установить нужное количество скамеек на дворовой территории, пополнить дворовую площадку детскими игровыми устройствами.

В осенний период 1971 года произвести озеленение территории двора.

В письме жителей дома № 1 поднимался вопрос об организаторах благоустройства дворовых площадок. В этом доме есть дворовый комитет, избранные ответственные по подъездам. Видимо работа актива велась недостаточно четко.

На заседании цехкома было решено провести общее собрание жильцов дома № 1 по вопросу благоустройства территории.

Юные техники в Доме Космонавтики

У ребят клуба юных техников давно зародилась мечта побывать на родине К. Э. Циолковского. И наконец, заветное желание осуществилось. 28 питомцев ЮТОТ, возбужденные и довольные, отправились в путь, в Калугу.

Маршрут проложили через город Малоярославец, чтобы посетить музей воинской славы 1812 года.

Калуга нас покорила своими достопримечательностями. Прежде всего мы побывали в доме, где жил и работал основоположник астронавтики К. Э. Циолковский. В этом маленьком домике рождались удивительно многосторонние научные идеи ученого и мечтателя из Калуги. Ребята внимательно рассматривали оборудование мастерской, где преподаватель гимназии создавал модели и приспособления для опытов.

В почтительном молчании стояли дети у памятника на могиле Циолковского, обрамленного на основания множеством живых цветов.

Изумил, буквально заворожил ребят Дом Космонавтики. Начиная с архитектуры здания, все очаровывало, восхищало посетителей. Прекрасно расположенные экспонаты вызывали возгласы удивления у нас. С большим интересом рассматривали мы кабину космического корабля, в котором со-

на темы воспитания

Опасные забавы

Каникулы — время отдыха и разнообразных развлечений детей. Большое место в их жизни занимает игровая деятельность. Особенно привлекают детей занятия, требующие находчивости, ловкости, творческой деятельности. Но ребята, предоставленные самим себе, подчас не по тому руслу направляют свою инициативу, энергию. Некоторые занимаются конструированием самострелов, луков и бесконтрольной стрельбой из них.

Каждую неделю, а иногда и чаще, работники и общественность детской комнаты милиции проводят рейды по городу. В рейдах принимают активное участие внештатные инспекторы, члены совета общественности, оперативного отряда при техническом училище и юных друзей милиции.

И в каждом рейде выявляются все новые и новые подростки, занимающиеся стрельбой из самопалов, самострелов и луков. Какие только виды и формы этих «игрушек» ни увидишь в ДКМ! Здесь и разнообразные самострелы, и луки со стрелами, наконечники которых либо металлические с заостренными концами, либо заканчиваются иглами и гвоздями. Конечно, игры с ними нельзя назвать безопасными. Приведу пример. Задержанные в один день Николай и Сергей Усачевы, Геннадий Сорокин, Владимир Селиверстов стреляли из самострелов друг в друга

га во дворе своего дома № 12 по улице Центральной.

Возмущает и заставляет задуматься то обстоятельство, что все эти игры происходят на глазах у родителей, ведь хранят ребята свои изобретения дома и стреляют из них около домов.

Нередко эти забавы заканчиваются плачевно, напоследок травмы прохожим, как это случилось в июне прошлого года с Надей Клименко. Металлическая пулька, выпущенная из самострела С. Юсовым, учеником школы № 3, попала девочке в глаз. Надя оказалась в больнице, а сам подросток чуть не оказался на скамье подсудимых. Только благодаря благоприятному исходу лечения, дело было передано на комиссию по делам несовершеннолетних, где вынесли решение оштрафовать родителей Юсова на 30 рублей. Так из-за простого озорства подросток чуть не стал преступником.

В этом году пока еще нет несчастных случаев, связанных со стрельбой из самострелов. Но всем нам, взрослым, надо помнить, чтобы предотвратить беду необходимо принять все меры и прежде всего не проходить спокойно и равнодушно мимо таких игр детей.

Л. БУТУЗОВА,
инспектор ДКМ.

Впереди традиционная встреча

Очередную календарную игру 3 июля мужская команда провела на чужом поле. Наша «Волна» победила со счетом 3:2.

На своем поле 4 июля юноши и мальчики принимали участников очередного тура футбольного первенства. Юношеская команда нашего клуба имела полное преимущество и победила с убедительным счетом 3:0. Мальчики оба тайма наступали и обстреливали ворота противника, но победить не смогли. Итог встречи 1:1.

В следующую субботу на нашем стадионе большой футбольный день. «Волна» встречается с футболистами правобережной части города. Эти традиционные встречи традиционных соперников вызывают самый большой интерес у любителей футбола.

Приглашаем вас, товарищи, на футбольную встречу двух клубов нашего города.

С. КАСТОРГИН,
член совета ДСО.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»

8 июля. Новый художественный фильм «Слуги дьявола». Начало в 17.15, 19.15, 21.15.

Художественный фильм «Дети цирка». Начало в 15 часов.

9 июля. Новый художественный фильм «Джунгли». Начало с 17.15.

10 июля. Новый художественный фильм «Его величество товарищ принц». Начало с 17 часов.

11 июля. Новый художественный фильм «Герой резерва». Начало с 17 час.